

# 福田区人力资源局关于福田区政协六届五次会议提案第 2025212 号的回复意见

尊敬的陈振华委员：

您好！您提出的《关于低空经济发展建设的建议》已收悉。现就该项工作向您作简要汇报。

## 一、大力鼓励终身职业技能培训载体开展职业技能提升培训

为深入贯彻落实党的二十大精神，加强高素质人才培养，强化现代化建设人才支撑，深化技能人才供给侧结构性改革，推动培训链、人才链与产业链、创新链深度融合，鼓励低空经济相关企业、行业协会等认定终身职业技能培训载体，开展低空经济相关工种职业技能培训。2025年以来，根据市人力资源保障局工作部署，我局发动深圳市低空经济产业协会申报认定高技能人才培训基地，经组织专家评审，目前已将候选名单上报市人力资源保障局。

## 二、坚持精准化、精细化服务，大力支持职业技能培训机构设立

为做好辖区技能人才培养工作，我局大力支持辖区企业、社会组织、个人申请设立职业技能培训机构，梳理制定《福田区民办职业培训机构备案办事指南与示例样本》，优化设立培训机构申请备案程序，为举办者更快速、高效设立机构提供保障。一是指导我区现有民办职业培训机构增设低

空经济相关培训工种，目前我区共有正常办学的民办职业技能培训机构 24 家，其中 1 家机构拟增设无人机维修员工种培训范围。二是指导我区低空经济相关企业设立民办职业培训机构，目前共有 2 家单位拟设立无人机维修员、无人机操作员等低空经济相关培训工种的民办职业培训机构。下一步，我局将积极配合市、区有关部门，在低空经济类职业技能标准制定后，持续鼓励设立低空经济类职业技能培训机构，为低空经济人才队伍发展贡献力量。

### 三、以赛促训，开展多层次多领域多形式劳动和技能竞赛充实人才供给

为深入贯彻习近平总书记关于技能人才工作的重要指示精神，以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建。区人力资源局联合区总工会等单位多次承办市一类职业技能竞赛，举办区二类职业技能竞赛。2025 年以来，一是计划在 9 月份由福田区人力资源局和福田区总工会共同主办，华强北街道办事处承办，举办无人机驾驶员（飞行足球方向）职业技能竞赛；二是计划在 10 月份由福田区人力资源局和福田区总工会共同主办无人机驾驶员（救援方向）职业技能竞赛，大力鼓励培育新产业、新业态、新技术高技能人才，助推新质生产力发展。

### 四、继续落实“福田英才荟”政策，扩大技能人才奖励范围

为进一步鼓励技能人才发展，我局今年配合区人才局不断优化“福田英才荟”技能人才相关支持政策，一是在“福

田英才荟”原有政策基础上，对技能人才激励政策进行全面升级，率先响应国家“新八级工”制度，全市首个将特级技师、首席技师纳入奖励范畴，取得相关职业技能等级证书或国家职业资格证的最高给予10万元补贴，获得各层级职业技能大赛或技能人才称号最高给予50万元补贴。二是倡导终身学习理念，对福田区经市人社局备案新设立的终身职业技能培训载体给予10万元补贴，并在市级项目资助基础上，给予50%的配套补贴，使辖区更多行业的技能人才能够获得扶持，不断提升技能人才的获得感，发挥政策的激励性质，为我区聚集更多优秀技能人才。

此复。

福田区人力资源局

2025年8月20日

(联系人：武语璇，联系电话：82918165)